



**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ  
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ**

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 2195/ΑΚΕ 684

Ημερομηνία καταθέσεως 12-07-17

Προς:

- Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γ. Σταθάκη
- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου

Θέμα : Κίνδυνος καταστροφής της παραγωγής λόγω αδυναμίας άρδευσης εξαιτίας της διακοπής ηλεκτροδότησης των γεωργικών γεωτρήσεων από την ΔΕΗ.

Σημαντικός κίνδυνος καταστροφής της παραγωγής λόγω αδυναμίας άρδευσης, έχει προκύψει το τελευταίο διάστημα σε σημαντικό αριθμό παραγωγών σε όλη την χώρα, από την συνεχιζόμενη διακοπή της ηλεκτροδότησης των γεωτρήσεων των γεωργών.

Συγκεκριμένα οι παραγωγοί αυτοί είτε λόγω ζημιάς των καλλιεργειών τους την προηγούμενη χρονιά είτε λόγω οικονομικής αδυναμίας δεν μπόρεσαν να εξοφλήσουν τους λογαριασμούς της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα αυτή την περίοδο να αντιμετωπίζουν καταστροφή της παραγωγής τους λόγω αδυναμίας άρδευσης εν μέσω του παρατεταμένου καύσωνα. Η δυσχερής οικονομική κατάσταση δεν τους επιτρέπει ούτε να καταβάλλουν την προκαταβολή που απαιτεί η ΔΕΗ, αφού αναμένουν τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ ή την εξόφληση τυχόν τιμολογίων πώλησης αγροτικών προϊόντων από τους αγοραστές τους.

Εάν σε αυτούς τους παραγωγούς δεν δοθεί η δυνατότητα άρδευσης με επανασύνδεση της ηλεκτροδότησης άμεσα, στην περυσινή ζημιά θα προστεθεί και η φετινή ζημιά της παραγωγής τους λόγω του καύσωνα και συνεπώς η αδυναμία εξόφλησης των οφειλών προς την ΔΕΗ θα γίνει μόνιμη. Οι ίδιοι οι παραγωγοί αγωνιώντας για το μέλλον τους προτείνουν την καταβολή μέρους της προκαταβολής που απαιτείται από την ΔΕΗ, ώστε να μπορέσουν να έχουν επανασύνδεση της ηλεκτροδότησης των γεωτρήσεων τους.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:**

1. Τι μέτρα θα λάβουν ώστε να αποφευχθεί η καταστροφή της παραγωγής λόγω αδυναμίας άρδευσης;
2. Σε πόσους παραγωγούς έχει γίνει αυτή την στιγμή διακοπή της ηλεκτροδότησης των γεωτρήσεων από την ΔΕΗ ανά νομό;
3. Πότε η ΔΕΗ θα εξετάσει το αίτημα των αγροτών για καταβολή τμήματος της προκαταβολής για την άμεση επανασύνδεση της ηλεκτροδότησης των γεωτρήσεων τους;

**Και παρακαλώ να κατατεθούν τα αντίστοιχα έγγραφα με στοιχεία για την διακοπή της ηλεκτροδότησης των γεωτρήσεων από την ΔΕΗ ανά νομό για όλη τη χώρα.**

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Γιάννης Μανιάτης

Μιχάλης Τζελέπης

Βασίλης Κεγκέρογλου